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Vážení kolegové,
dobrým zvykem časopisu FarmiNews se stalo představo-

vání farmaceutů, kteří se ve svém životě významně zasloužili 
o obor farmacie. I ve vydání, které právě držíte v ruce, Vám 
nabízíme průřezový rozhovor s prof. RNDr. Ludmilou Kamení-
kovou, DrSc., jíž byla letos v červnu při příležitosti jejích 80. narozenin předána zlatá pa-
mětní medaile a čestný diplom. Slavnostní akt proběhl na XII. pracovních dnech klinické 
farmacie v Praze.

O udělení této pocty profesorce Kameníkové rozhodlo předsednictvo České farma-
ceutické společnosti ČSL JEP a hlavní výbor ČSL JEP. Kolegové a následovníci tak ocenili 
významný přínos Ludmily Kameníkové oboru klinická farmacie a zejména to, že právě její 
zásluhou se začal profilovat i na postgraduální úrovni.

„Zlaté medaile si velice vážím, neboť znamená ocenění mé dlouholeté práce ve výbo-
rech odborných společností. Cítím, že si ho považuji více než například nominaci v roce 
2004 na Women of the Year in Science of American Biographical Institute Board of Inter-
national Research,“ řekla FarmiNews profesorka Kameníková.

Doporučuji Vám také věnovat pozornost rozhovoru s ředitelem Edukafarmu  
PharmDr. Zdeňkem Procházkou, který se vyjadřuje k současnému vývoji i budoucímu 
směřování farmakoterapie a medicíny. Věřím, že mnohé jeho myšlenky a postřehy se pro 
Vás stanou inspirací.

V tomto čísle jsme se zaměřili také na chronický stres, jímž v nynější hektické době trpí 
velká část populace. Dozvíte se například, jaký vliv má na gastrointestinální systém.

Důležitý je pro každého člověka také dobrý stav jeho pohybového aparátu. Nej-
častější chorobou je v této oblasti osteoartróza, na niž se zaměřuje článek pojed-
návající o současných možnostech léčby tohoto onemocnění. Velkou pomoc před-
stavují v tomto ohledu MD kolagenové injekce. Na téma jejich využití letos proběhl 
seminář v pražském Kolovratském paláci, podrobnosti najdete na stránkách tohoto 
vydání FarmiNews. 

Nezapomněli jsme ani na onkologická onemocnění, která se prolínají několika články. 
Samostatný text je věnován vzájemným souvislostem zánětů a těchto závažných chorob.

Přeji Vám krásné Vánoce a všechno nejlepší do nového roku. Věřím, že se v něm 
budeme i nadále osobně setkávat a diskutovat o odborných tématech na seminářích 
Akademie fyziologické regulační medicíny a při dalších příležitostech.

Lucie Kotlářová             
šéfredaktorka 
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